

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Realizacija robe i usluga". Rad ima 19 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## S A D R Z A J

### U V O D

Realizacijom robe trgovinsko preduzeće ostvaruje svoj redovan poslovni prihod – prihod od prodaje robe. Knjigovodstveno obuhvatanje realizacije robe biće različito, što zavisi od cene po kojoj se evidentiraju zalihe robe: da li se evidentiraju po nabavnoj ceni, po prodajnoj ceni bez poreza na promet, ili po prodajnoj ceni sa porezom na promet.

U svim ovim slučajevima interni obračuni realizacije, tj. obračun nabavne vrednosti prodate robe, biće različiti. Realizacija robe se može obavljati na veliko iz skladišta ili na malo preko prodavnica, pa će evidencija i zbog toga biti različita.

Knjigovodstveno obuhvatanje realizacije robe će takođe biti različito, u zavisnosti od toga da li je roba prodana za gotovo, na čekove, ili kupcu na kredit koji će kasnije platiti.

### 1. ANALITIČKA EVIDENCIJA ROBE

#### 1.1 ROBA POJAM I CENE

U okviru robno novčane privrede proizvodnja dobara namenjeni su prodaji. Svi proizvodi ljudskog rada namenjeni su prodaji i ovi proizvodi zovu se roba. Roba se prodaje i kupuje na tržištu posredstvom novca.

Da bi se knjigovodstveno mogao da se obuhvati proces nabavke kao i prodaje robe ,potrebno je znati koje cene se javljaju u robnom prometu. To su:

Fakturna ili kupovna cena. Predstavlja cenu koja je naznačena u fakturi dobavljača od kojeg je kupljena roba. Ova cena može biti uvećana za sledeće troškove:(troškove prevoza,ambalaže i td.)i umanjena za popuste(količinski rabat).

Nabavna cena predstavlja fakturnu cenu koja je uvećana za zavisne troškove nabavke robe. u ove troškove spadaju (troškovi prevoza,utovara,istovara i td).

Prodajna cena je cena po kojoj se roba prodaje. NJu određuje trgovinsko ili proizvodno preduzeće.

#### 1.2 DOKUMENTACIJA U VEZI SA NABAVKOM I PRODAJOM ROBE

Da bi se moglo pristupiti evidenciji nabavke i prodaje robe ,potrebno je da se raspolaže određenom dokumentacijom.

prilokom nabavke robe postoje sledeća dokumenta:

ugovor ili zaključnica,

otpremnicu ili dostavnica,

račun ili faktura,

zapisnik o prodaji robe,

potvrda o prijemu robe ili prijemnica.

Zaključnica je dokument kojim se kazuje da je posao kupoprodaje zaključen. To je pismeni ugovor koji moraju da potvrde kupac i prodavac.

Otpremnica ili dostavnica je dokumenat koji se dobija zajedno sa robom u njoj je navedena vrsta, kvalitet i količina robe..

Račun ili faktura je dokument koji prodavac šalje kupcu i u njoj je, pored ostalih elemenata naznačena vrednost robe. Kada roba stigne popunjava se komisijski zapisnik i prijemnica da je roba stigla.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)